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Najbližšie zasadnutie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač je 2. 7. 2015 v kine Lamač o 09.00 h. 
Priestor pre otázky a podnety občanov je v čase 09.30 – 10.00 h.

Mesačník o živote v Lamači, 17. ročník 2015

Verejne o doprave  
na Heyrovského

MČ Bratislava-Lamač Vás pozý-
va na verejnú diskusiu na tému 
dopravy na Heyrovského ulici – 
prejazdnosti ulice i parkovania. 

Diskusia sa uskutoční dňa 15. júna 
o 17.00 h. v kine Lamač.

Na bicykli do mesta i do sveta                                                                                                                

Z pohľadu cestnej infraštruktúry pre motorové vo-
zidlá a súvisiaceho spojenia so svetom je na tom 
naša mestská časť veľmi dobre. Bez ohľadu na to, 
v ktorej časti Lamača bývate, po pár sto metroch 
jazdy autom sa môžete napojiť na autostrádu 
a  nadväzujúci diaľničný systém a  zísť v  Neapole, 
Düsseldorfe, Barcelone alebo Dolnej Strede. Bla-
hoželám. Európa i  Slovensko (t.č. po Žilinu, resp. 
po Slovenskú Ľupču) Vám ležia pri nohách! Infraš-
truktúra je na veľmi dobrej úrovni. To platí, pokiaľ 
sa premiestňujete motorovým vozidlom.

V prípade, že vaša duša i telo bažia po bezmotoro-
vej forme presunu, zistíte, že vaša situácia je o čosi 
komplikovanejšia. Po nasadnutí na bicykel a prvých 
pokusoch o výpad „smer centrum“ zrejme celú vec 
prehodnotíte a tento cyklotrip označíte za vysoko 
rizikový. Pokiaľ máte riskovanie takpovediac „v krvi“, 
prípadne sebavystavovanie do životohrozujúcich 
situácií považujete za vítanú formu adrenalínového 
vyžitia, vydáte sa po jestvujúcich cestách smerom 
na sever alebo severozápad (áno, aj takí sa už našli!), 
no už po pár metroch konštatujete, že vaša situácia 
je zúfalá. Na sebaľútosť však čas nezostáva – toto je 
boj o holý život! Kto už na vlastnej koži okúsil tranzit 
smer Devínska Nová Ves, vie o čom hovorím.
Pozastavovať sa teraz nad skutočnosťou, že  znač-
ná časť vodičov áut ignoruje účastníkov premávky 
na jednostopých vozidlách takpovediac „z podsta-
ty veci“, síce môžeme, zmena však budete nejaký 
čas trvať. Ostáva len veriť, že raz svitne deň, keď si 
aj títo jedinci uvedomia, že v dopravnom organiz-
me mesta i mimo mesta je priestor pre všetkých.

Pokračovanie na s.  2

Občianske komunity môžu dostať 
dotácie od BSK                                                                              

Občianske združenia a  neziskové organizácie 
v Lamači sa môžu uchádzať o dotácie na svo-
je projekty v  rámci nového dotačného balíka 
Bratislavského samosprávneho kraja (BSK). 
Cieľom programu pod názvom 50 centov na 
obyvateľa je podporiť rozvoj komunitného 
života v   mestských častiach a  obciach kraja. 
Maximálna výška dotácie je daná súčinom 50 
centov a počtu obyvateľov. V prípade Lamača 
teda môžu občianske projekty získať približne 
3 700 eur. Projekty má na BSK podávať mest-
ská časť, záujemcovia sa preto musia obrátiť 
najprv na miestny úrad. Termín pre podáva-
nie projektov je 15. jún, 26. júna má žiadosti 
schvaľovať zastupiteľstvo BSK.

V stredu 20. mája mestská časť udelila Domovské právo 22 deťom, ktoré rozšírili počet Lamača-
nov. Na slávnosti im všetko len to najlepšie do života popriali starosta Peter Šramko a predsed-
níčka kultúrnej komisie MZ Marta Janyšková. Viac fotiek zo slávnosti nájdete na strane 7.

Vítali sme nových občanov                                                                                                                    

Úsek pri Boroch je súčastou cyklotrasy, ktorá má 
spojiť Devínsku Novú Ves, Dúbravku a Lamač

Tak ako každý rok, aj k  tohto roku nám krásny 
lamačský Máj zabezpečili členovia Spolku vyslúžilých 
vojakov v Lamači. Aj touto cestou im ďakujeme za 
udržiavanie krásnych tradícií v mestskej časti!
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Ďalším úkazom je veľmi nízka úroveň infraš-
truktúry pre cyklistov typická pre naše mesto. 
Pokiaľ by sme chceli hodnotiť konkrétne Lamač, 
úroveň cyklotrás možno ohodnotiť jednoducho 
matematicky ako presná 0,0. Naša mestská časť 
je ostrov izolovaný od zvyšku sveta. V porovnaní 
s nami je v cyklistickom kontexte aj obec Koro-
mľa (okr. Sobrance) prirodzenou súčasťou Tour 
de France.
Netreba však prepadať pesimizmu. Zdá sa, že 
vec sa zmení aj v našich končinách. Po ukončení 
posledných prác na novovybudovanom úseku 
cyklotrasy v lokalite Bory svitá nádej aj na ďalšiu 
etapu, ktorá by spojila Podháj a Hodonínsku uli-
cu práve s lokalitou Bory, a tým aj s mestskými 
časťami Dúbravka a Devínska Nová Ves.

Ako vyzerá riešenie
V  úvodnej fáze bolo potrebné zapracovať do 
plánu cyklotrás BSK na úrovni župy zmenu, 
nakoľko donedávna platné riešenie počítalo 
s vedením cyklotrasy cez systém okružných kri-
žovatiek a  diaľničných nájazdov a  zjazdov, čo 
znamenalo neriešiteľné kolízie.

Aktuálna etapa nazvaná „Lesopark Malé Karpaty 
– Pomoravie“ počíta s vedením cyklotrasy od uli-
ce Podháj popod cintorín a následne lávkou po-
nad železnicu a jestvujúcim nevyužívaným pred-
pripraveným podjazdom popod diaľnicu, kde sa 

pôvodne plánovala prepojovacia cestná komu-
nikácia z  Lamača do Dúbravky. Na dúbravskej 
strane by trasa pokračovala na Agátovú ulicu až 
za budovu hasičského útvaru a mestskej polície, 
kde by v prieluke medzi záhradami využila jeden 
zo série pôvodných železničných viaduktov na 
opätovný prejazd popod železnicu smerom na 
Bory. Prejazd ponad novú štvorprúdovú cestu 
by bol formou lávky, o výstavbe ktorej rokujeme 
s  investorom obchodného centra BORY Mall. 
Celý tento úsek je uvažovaný ako kombinovaný 
pre cyklistov aj chodcov, čo by malo zaujímavú 
pridanú hodnotu spočívajúcu v možnosti dostať 
sa peši z Lamača na Bory. Po prejazde lávkou by 
trasa pokračovala po spomínanom novovybu-
dovanom cyklochodníku až po predajňu Metro, 
odkiaľ je možné pokračovať do Devínskej Novej 
Vsi a následne smerom cez Most slobody na dol-

norakúsku stranu alebo do Devína a dunajským 
cyklochodníkom smerom do centra.
Význam cyklotrás vnímame v  dvoch rovinách. 
Cyklotrasy ako cesty pre rekreačnú cyklistiku 
a cyklotrasy ako systém umožňujúci alternatív-
ny presun po meste. Práve preto sa naša pozor-
nosť sústreďuje aj na napojenie smer Patrónka, 
kde je potrebné pri opravách či plánovaných 
rozširovaniach Lamačskej cesty vytvoriť osobit-
ný jazdný koridor pre cyklistov. Kľúčovým fakto-
rom je maximálna bezkolíznosť a z nej vyplýva-
júca bezpečnosť a rýchlosť presunu. Len tak sa 
cyklodoprava môže stať skutočnou a  využíva-
nou alternatívou automobilovej či hromadnej 
dopravy .

Lukáš Baňacký, predseda Komisie výstavby, 
územného rozvoja a regionálnej politiky

Na bicykli do mesta i do sveta                     

pokračovanie zo strany 1

PHSR, teda Program hospodárskeho a  sociálneho 
rozvoja, je dokument, ktorý poskytuje komplexný 
pohľad na rozvoj mestskej časti v  strednodobom 
i dlhodobom horizonte. Konkrétne rozvojové opat-
renia pritom definuje v rámci šesťročného obdobia. 
Lamač je jednou z prvých bratislavských mestských 
častí, ktoré aktualizovali svoj PHSR. Znenie nového 
dokumentu i opatrenia, ktoré uvádza, schválili po-
slanci mestskej časti už na aprílovom zasadnutí.
Medzi úlohami, ktoré stanovuje, je odkanalizo-
vanie zostávajúcich štyroch ulíc v  lokalite Starý 
Lamač do roku 2017, ale aj zriadenie denného 
centra pre seniorov do roku 2020.  PHSR ráta tiež 
s  dokončením úloh v  rámci územného plánu 
zóny. Opatrenia sa týkajú doriešenia zóny Zečák 
a v rokoch 2015 až 2017 aj realizácie revitalizácie 
Malokarpatského námestia i Vrančovičovej ulice. 

Podstatne sa majú zvýšiť parkovacie možnosti na 
najvyťaženejších uliciach Lamača, ako je Stude-
nohorská a  Heyrovského, a  to prostredníctvom 
parkovacích miest zo zatrávňovacích dlaždíc. Po-
číta sa tiež s  vybudovaním parkovacieho domu 
v objekte bývalých zberných surovín, ktorý by sa 
mal realizovať formou PPP projektu. 
Mestská časť v rámci PHSR má úlohu zabezpečiť 
podmienky pre výstavbu cyklotrasy, ktorá spojí 
Lamač s Devínskou Novou Vsou i rakúskymi cyk-
lotrasami a umožní ďalšie napojenie na cyklotra-
sy v malokarpatskej oblasti. Pre obyvateľov mest-
skej časti chce Lamač do roku 2016 vybudovať aj 
oddychovú zónu v blízkom lesoparku.
V  oblasti školstva sa prijal zámer ešte v  tomto 
roku rozšíriť dopravné ihrisko v areáli MŠ na Hey-
rovského ulici. V aktuálnom roku majú takisto na 

ZŠ na Malokarpatskom námestí pribudnúť dve 
technické dielne.
V  oblasti rozvíjania kultúry mestská časť prijala 
opatrenie zabezpečiť každoročne minimálne 
šesť podujatí, ktoré budú pripomínať históriu 
i osobnosti Lamača. S použitím eurofondov chce 
takisto rozšíriť súčasné priestory Kina Lamač 
a vytvoriť kultúrny dom.
PHSR Lamača vychádza z  lokalizácie mestskej 
časti i  jeho napojenia na dopravnú infraštruktú-
ru. Taktiež sú pre PHSR podkladom aj súčasné so-
cio-ekonomicko-kultúrne reálie a štruktúra oby-
vateľov mestskej časti.
Lamač je katastrálne najmenšou mestskou čas-
ťou hlavného mesta SR Bratislavy. Na ploche 
necelých sedem štvorcových kilometrov žije pri-
bližne 7500 obyvateľov. Priemerný vek obyvate-
ľov Lamača, ktorý v roku 2013 uviedol Štatistický 
úrad SR, bol 44,43 roku.

Lamač má svoj PHSR na roky 2015-2020                                                                                                                   

Doposiaľ nevyužívaný diaľničný podjazd je kľúčový 
pre cyklospojenie Lamača s Dúbravkou. Nachádza 
sa približne 200 metrov od ubytovne Fortuna.
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Premiéra je pri akomkoľvek podujatí krokom 
do neznáma. Ak sa podarí, budú vás s  rezer-
vou chváliť, ak sa nepodarí, budú vás vo veľ-
kom kritizovať. Samospráva Lamača si za prvý 
ročník Lamačského zdravbehu určite zaslúži 
pochvalu bez rezervy. Dobre a  hlavne s  nad-
šením zvládnuté podujatie potvrdzuje účasť 
bežcov, ktorých bolo celkovo 126, z toho bola 
takmer stovka detí od 6 do 15 rokov. Od tých 
najmenších , ktorí bežali 150 metrov, až po 
dospelých, ktorých čakalo vyše 6 kilometrov 
bolo na trati vidieť veľké úsilie i  radosť z  po-
hybu. Všetkým, ktorí vybehli, tlieskali diváci 
nielen na Malokarpatskom námestí, ale pozdĺž 
celej trate v uliciach sídliska i Starého Lamača. 
Povzbudzovanie „Do toho“ či „Dáš to“ mohli 
bežci počuť od ľudí, ktorí sedeli vonku na la-
vičkách, ale aj od tých, ktorí to celé sledovali 
z  balkónov či okien. Organizátori sa už teraz 
zamýšľajú nad tým, ako urobiť podujatie ešte 
lepšie. Ísť do lesoparku, ktorý je na beh vhod-
nejší, či zostať v  obytnej časti a  zachovať tak 
naozaj lamačskú atmosféru? Predĺžiť trate, ale-
bo ostať pri dĺžkach z  prvého ročníka? Spro-
pagovať podujatie aj prostredníctvom online 
siete a  zväčšiť tak účasť, alebo dať prednosť 
radšej menšiemu, rodinnému podujatiu? To 
všetko sú otázky do budúcnosti. Verme, že 
či to bude tak alebo onak, v jednom ostane 
Lamačský zdravbeh rovnaký, ako pri svojej 
premiére. Že medzi jeho účastníkmi nebudú 
porazení, ale iba malí i veľkí víťazi – tí, ktorí to 
odbehli, i tí, ktorí to odbehli najlepšie.

Lamačský zdravbeh mal 
malých i veľ kých víťazov                

Medzi chlapcami mali prím futbalisti z FK Lamač. Dávid Polák (foto č. 1) vyhral kategóriu 2005-2006, Viktor 
Voda (foto č. 2) vyhral kategóriu 2003-2004, Matej Čačík (na obrázku č. 3 v popredí) kategóriu 2000-2002 
a Lukáš Marko, stopér dorasteneckého tímu, bol víťazom medzi juniormi (foto č. 4).

(foto č. 1)

(foto č. 2)

(foto č. 3)

(foto č. 4)

Víťazka v  kategórii dievčat ročník 2003-2006 Ester 
Piovarčiová dobieha do cieľa: „Behaniu sa nevenu-
jem, no aby som sa na preteky pripravila, dvakrát 
som si spolu s maminou zabehla trať, ktorú sme mali 
bežať,“ priznala sa.

Aj najmladšia víťazka medzi dievčatami Nela Vác-
lavová sa tešila zo svojho prvenstva. „Bežalo sa mi 
dobre, a verila som, že vyhrám,“ povedala.

(foto č. 2)

Najúspešnejšou rodinou bola jednoznačne rodina Olléovcov. Viktor Ollé uspel medzi najmenšími (foto č. 1), 
Oskar Ollé v kategórii 2007-2008 (foto č. 2). Oliver Ollé k tomu pridal 3. miesto v kategórii 2003-2004 (foto  
č. 3) a otec úspešných synov Pavel sa tiež nedal zahanbiť a medzi dospelými skončil na druhom mieste (foto 
č. 4). Ako povedal, „bežalo sa mu dobre a rýchlo“.

(foto č. 1)

(foto č. 3)

(foto č. 4)
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Bezplatná právna pomoc 
pre občanov

Mestská časť Bratislava - Lamač v spolupráci 
s  advokátskou kanceláriou doc. JUDr. Šte-
fan Kočan, PhD., pripravila služby bezplatnej 
právnej pomoci, ktorá bude poskytovaná 
každý pondelok od 13:00 hod. do 15:00 hod. 
v priestoroch Kina Lamač, Malokarpatské ná-
mestie 3, Bratislava, v zasadacej miestnosti na 
1. poschodí. Poradňa funguje od 25. mája .
Právne poradenstvo bude poskytované naj-
mä v oblasti občianskeho práva, obchodné-
ho práva, trestného práva, správneho práva, 
pracovného práva a rodinného práva. 

Táto služba je pre občanov Mestskej časti Bra-
tislava - Lamač bezplatná.
Kontakt: Doc. JUDr. Štefan Kočan, PhD.
Mobil: 0905 706373
Mail: kocan.advokat@gmail.com

Potrebujete počas leta zabezpečiť Vášmu die-
ťaťu plnohodnotný a náučný program ? Netre-
ba chodiť ďaleko.
OZ Preliezka v  spolupráci s  mestskou časťou 
Bratislava-Lamač organizuje letný denný tá-
bor pre deti vo veku od 6- 15 rokov „Žabky 
z Lamača“, ktorý sa bude konať priamo v srdci 
Lamača. 
MČ Lamač poskytla na tento projekt svoje be-
nefity, ktorými disponuje (Priestory SCL, Voľ-
nočasový areál, vstupenky na letné kúpalisko, 
zimný štadión – tréningovú ľadovú plochu na 
Borinskej ulici ), na základe ktorých bude pre 
deti s trvalým pobytom v mestskej časti Lamač 
poskytnutá zvýhodnená cena týždenného 
denného tábora - 64,- €. 
Aby sa tábor mohlo uskutočniť za týchto 
podmienok, minimálny počet prihlásených 
detí v  jednom turnuse je 8. Do tohto tábora 
sa môžu prihlásiť aj deti s  trvalým pobytom 
v  iných mestských častiach, ktoré však musia 
zaplatiť plnú cenu 104,- €.
V cene tábora je bohatý náučný a interaktívny 
program, vstupy na atrakcie, strava (desiata, 
obed, olovrant) a  pitný režim. Počas štyroch 
týždňov (dva týždne v júli a dva týždne v au-
guste) deti zažijú plno zábavy, naučia sa veľa 
nového a  vyskúšajú si rôzne športové ale-
bo tvorivé aktivity. Program nájdete nižšie. 
Program zabezpečujú skúsené animátorky. 
Vzhľadom na vysoký záujem a obmedzenú ka-
pacitu tábora Vám odporúčame prihlásiť vaše 
deti čo najskôr.
Termíny tábora:
6 .- 10. júl 2015
20. – 24. júl 2015
3.- 7. august 2015
17.-21. august 2015
Bližšie informácie a prihlášku nájdete na strán-
ke www.lamac.sk

Pondelok
07:45 – 08:30  Príchod detí
08:30 – 09:30 Zoznámenie sa s  programom 
a s vedúcimi
09:30 – 10:00 Desiata
10:00 – 12:00 Tvorivé dielne – vytvoríme si 
náramok priateľstva
12:00 – 13:30 Obed
13:30 – 16:00 Športové aktivity v športovom 
areáli: Petang, frisbee, badminton, hádza-
nie šípkami, loptové hry
16:00 – 16:30 Olovrant
16:30 – 17:00 Príchod rodičov

Utorok
07:45 – 08:30  Príchod detí
08:30 – 09:00 Zoznámenie sa s  denným 
programom
09:00 – 10:00 Desiata a presun na kúpalisko Lamač
10:00 – 12:00 Plávanie a  šantenie na kúpa-
lisku Lamač
12:00 – 13:30 Obed
13:30 – 16:00 Tvorivé dielne – pomaľujme si 
tričko podľa vlastných predstáv
16:00 – 16:30 Olovrant
16:30 – 17:00  Príchod rodičov

Streda
07:45 – 08:30  Príchod detí
08:30 – 09:30 Zoznámenie sa s denným programom
09:30 – 10:00 Desiata
10:00 – 12:00 Športové aktivity vo voľno-
časovom areáli – individuálne a skupinové 
súťaženie, spoločné pohybové hry
12:00 – 13:00 Obed
13:00 – 14:00 Oddychová aktivita, presun ku 
zimnému štadiónu Lamač
14:30 – 16:00 Korčuľovanie
16:00 – 16:30 Olovrant
16:30 – 17:00 Príchod rodičov

Štvrtok
 07:45 – 08:30  Príchod detí
 08:30 – 09:00 Presun do detského centra Kramárik
 09:00 – 09:30 Desiata
 09:30 – 12:00 Ľudové remeslá – hrnčiarstvo
 12:00 – 13:30 Obed a oddych
 13:30 – 15:30 Ľudové remeslá – hrnčiarstvo
 15:30 – 16:00 Olovrant
 16:00 – 16:30 Presun späť k Malokarpatskému 
námestiu
 16:30 – 17:00 Príchod rodičov

Piatok
07:45 – 08:30 Príchod detí
08:30 – 09:00 Presun k  začiatku náučného 
chodníka Lamač-Kačín
09:00 – 09:30 Desiata
09:30 – 12:00 Náučný chodník Lamač – Ka-
čín, spoznávanie fauny a  flóry, environ-
mentálna výchova
12:00 – 13:00 Obed
13:00 – 14:00 Športové aktivity
14:00 – 15:30 Opekačka a čo sme sa naučili 
o náučnom chodníku
15:30 – 16:30 Návrat do Lamača
16:30 – 17:00 Príchod rodičov

Mária Šimončičová

Koncert ku Dňu matiek                                               

V  nedeľu 10. mája sa pri príležitosti Dňa ma-
tiek predstavilo v Lamači Trio Impression. Túto 
trojicu tvoria absolventky Vysokej školy mú-
zických umení v  Bratislave Aneta Lednická, 
Agneša Ujpálová, Monika Rahlová. Posluchá-
čom predstavili veľmi zaujímavý repertoár , 
pozostávajúci z hudby baroka, klasicizmu, ro-
mantizmu a modernej hudby. Populárny žáner 
je obohatený aj o melódie muzikálov, operiet 
alebo jazzovej hudby. Trojica ponúkla v inštru-
mentálnom prevedení aj najväčšie hity skupi-
ny Abba či Beatles.

Čo sme sa nestihli spýtať ortopéda 
(Beseda OZ Lamačania v Dome seniorov)

OZ Lamačania pripravilo pre seniorov ďalší zaují-
mavý program. Jedna z členiek združenia , orto-
pedička MUDr. Blažena Brozmanová, besedovala 
so seniormi na tému, ktorá je aktuálna v každom 
veku : Aká je optimálna obuv pre seniorov, akej 
obuvi je potrebné sa vyhýbať, aké sú riziká ne-
vhodných topánok, a tiež ako sa čo najlepšie sta-
rať o svoje nohy i to, ako sa dá pomôcť nohám už 
pomerne opotrebovaným. Medzi zaujímavosťami 
z histórie obúvania sa poslucháči dozvedeli napr. 
to, že vysoké podpätky boli výsadou bohatých 

LETNÝ TÁBOR                                                                                                                                                                                                                   

a chránili odev pred nečistotami splaškov prete-
kajúcich uličkami stredovekých miest. Dozvedeli 
sa aj o tom , že kvalitná obuv pre zámožných bola 
veľmi tvrdá, a  páni ju najskôr prenechávali roz-
chodiť svojim sluhom. Poslucháči boli prekvape-
ní napr. faktom, že až do začiatku 20. storočia sa 
nerozlišoval pravý a  ľavý polpár obuvi a  mnoho 
iných kuriozít spestrujúcich vážnu tému. Okrem 
nosnej témy - zdravie nôh - boli dotknuté aj zá-
važné témy ako osteoporóza a  ochorenia kĺbov 
z  opotrebovania i  aktuálne možnosti prevencie 
týchto ochorení. Seniori , z ktorých bola prevaha 
dám, boli zo stretnutia nadšení a tešia sa na ďalšie 
formy spolupráce s OZ Lamačania, vrátane besied 
so zdravotníckou tematikou.

MUDr. Blažena Brozmanová
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Recept z Lamača                                                                 

Tentoraz sa o recept z vlastnej kuchyne pode-
lila prednostka miestneho úradu. 

Jarný šalát à la Michaela Kövári Mrázová
Ingrediencie: Cestoviny, 2-3 kuracie prsia, ze-
lený šalát (napr. lístky rukoly, špenátu), mrkva 
nakrájaná na tenké rezance, kukurica, cherry 
rajčiny, balkánsky syr, grilovacie korenie, prí-
padne korenie podľa vlastnej chuti (sušený/
čerstvý cesnak, bazalka, rozmarín, oregano, 
paprika sladká mletá, petržlenová vňať, čierne 
korenie, soľ), olivový olej

Postup: Kuracie prsia nakrájame na malé kúsky 
a napácujeme do pripravenej zmesi oleja a gri-
lovacieho korenia, vložíme na chvíľu do chlad-
ničky. Medzitým si uvaríme cestoviny v slanej 
vode, precedíme a trochu pokvapkáme olivo-
vým olejom. Listy rukoly a špenátu umyjeme 
a vložíme do misky. Nakrájame cherry rajčiny 
a balkánsky syr a pridáme spolu s tenkými re-
zančekmi mrkvy a kukurice do misky. Namari-
nované kuracie mäso vyberieme z chladničky 
a tepelne upravíme na panvici. Následne vmie-
šame mäsko aj s cestovinami do pripraveného 
šalátu a  môžeme podávať len tak, prípadne 
s dressingom. Druhá alternatíva je ľahšia, bez 
cestovín, môžeme pridať reďkovky, uhorku, 
hlávkový šalát, prípadne čínsku kapustu, zaliať 
citrónovou šťavou, olivovým olejom, bylinko-
vým dressingom. 

70.výročie konca vojny pripomína  
aj národná kultúrna pamiatka                             

Podobne, ako v rámci hlavného mesta, či iných 
mestských častí, aj Lamač si pripomenul 70. 
výročie skončenia 2.svetovej vojny. Koniec 
najväčšieho a najničivejšieho vojenského kon-

fliktu v  dejinách ľudstva pripomína aj pomník 
pred rímskokatolíckym kostolom sv. Margity 
na Vrančovičovej ulici. Ten je venovaný pad-
lým v 1. a 2. svetovej vojne. Pomník osadili už 
v roku 1928, pri príležitosti 10. výročia ukonče-
nia prvej svetovej vojny. Pamätnú tabuľu, ktorá 
je venovaná padlým vojakom v druhej svetovej 
vojne, osadili až neskôr. O  jej inštaláciu sa po-
staral Spolok vyslúžilých vojakov a  frontových 
bojovníkov generála Milana Rastislava Štefáni-
ka v  Lamači. Vyhotoviteľom súsošia je známy 
bratislavský sochár Alojz Rigele, ktorý je tiež au-
torom mnohých ďalších pamätníkov v Bratisla-
ve. Pomník je národnou kultúrnou pamiatkou, 
ktorá bola pred 30 rokmi, 16.4. 1985 zapísaná 
v kultúrnom zozname pamiatkového fondu.

Zájazd do Skalice                                                             

V sobotu 16. mája som sa zúčastnila poznávacie-
ho zájazdu pre seniorov do Skalice. Najviac som 
sa tešila na prehliadku Baťovho kanálu a plavbu 
loďou. Kanál bol postavený v  rokoch 1935-38, 
aby poskytol závlahový systém pre oblasť Slo-

vácka. Na jeho financovaní sa podieľala aj firma 
Baťa, ktorá ho využívala na prepravu hnedého 
uhlia z  Ratíškových dolov do Otrokovíc, kde sa 
lignit spaľoval v  tepelnej elektrárni a zásoboval 

elektrinou a teplom kožiarske závody. Na terase 
Baťovho kanálu bolo množstvo unikátnych tech-
nických zariadení, niektoré z nich sú technickými 
pamiatkami. Za nádherného slnečného počasia 
sme sa preplavili k  jednej z  nich – výklopníku 
uhlia v Sudoměriciach, do ktorého privážali lignit 
v železničných vozňoch a na mieste ho presýpali 
na loď, ktorú pozdĺž brehu ťahali traktory. Dnes 
na oboch brehoch kanálu, českej i tej slovenskej, 
vedú cyklotrasy a samotný kanál sa využíva na 
rekreačné účely, najmä na plavbu loďami. Tie sa 
dajú požičať aj na viacero dní. Hĺbka vody kanálu 
je maximálne 1,5 m a najvyššia povolená rých-
losť pre všetky plavidlá je stanovená na 8km/h. 
Plavba ponúka príjemné zážitky v  pokojnom 
a krásnom prostredí, za nádherného spevu vtá-
kov, ktoré hniezdia v  rákosí, lemujúcom brehy. 
Mali sme možno takisto obdivovať aj dômyselné 
stavby bobrov, napríklad šmykľavky. Vyvrcho-
lením celého výletu bola návšteva Trdlofestu 
s  ochutnávaním niekoľkých druhov trdelníkov, 
ktoré už majú svoj certifikát a až 15 druhov oce-
nených vín. V  amfiteátri priamo v  areáli trhov 
bol pripravený bohatý program s vystúpeniami 
umelcov a hudobných skupín. Zároveň prebie-
hali rôzne súťaže pečenia trdelníkov, do ktorých 
sa mohli zapojiť aj návštevníci. Naša skupina za-
bodovala v súťaži v jedení fazuľovej polievky, kde 
sme dokonca získali 1. miesto, a to zásluhou pani 
Gréty Tanglmayerovej, ktorá vyhrala v konkuren-
cii ďalších piatich súťažiacich. Viacerí z nás takisto 
využili možnosť navštíviť miestne pamiatky na 
blízkom námestí, kde nás sprevádzali miestni 
sprievodcovia z  radov tohtoročných maturan-
tov. Vypočuli sme si tiež vystúpenie vynikajúce-
ho dievčenského zboru v  bývalom jezuitskom 
kostole. Mimoriadne krásne, slnečné počasie 
vydržalo po celý deň. Tí, ktorí zaváhali a neprišli, 
môžu ľutovať. Ďakujem za všetkých zúčastne-
ných mestskej časti a  kultúrnej komisii na čele 
s pani Janyškovou za tento vynikajúci zájazd.

Edita Šujanová 

V roku 2013 na Rozálskych hodoch bol ocene-
ný titulom „OSOBNOSŤ LAMAČA“ univerzitný 
profesor, prednosta II. neurologickej kliniky 
Univerzitnej nemocnice na Kramároch a pred-
seda Slovenskej neuropsychiatrickej spo-
ločnosti Prof. MUDr. Peter Kukumberg, PhD. 
S  týmto významným a  skromným človekom, 
ktorý žije v  Lamači už vyše 40 rokov sa kon-
com apríla uskutočnila beseda. Spoločenské 
centrum Lamač bolo zaplnené do posledného 
miesta a všetci netrpezlivo očakávali spomína-
nú osobnosť. 
Pán profesor nám porozprával nielen o svojich 
poznatkoch z  neurológie a  neuropsychiatrie 
ale aj o  svojom detstve, dospievaní a  štúdiu 

a ako sa stal lekárom, prednostom... Odpovedal 
tiež na mnohé konkrétne otázky prítomných, 
týkajúce sa chorôb a zdravotných stavov. Zdô-
raznil, že lekár pre pacienta musí byť oporou 
aj vo chvíľach keď liečiť nestačí. Tiež sa priznal 
k láske k vážnej hudbe. Každý rok sa zúčastňuje 
hudobného festivalu v talianskom Pesare, kto-
rý je venovaný Rossiniho dielam. Píše z neho aj 
recenzie. Porozprával nám o svojich služobných 
cestách aj do exotických krajín. Na záver všetci 
prítomní skonštatovali, že to bola vynikajúca 
a  jedna z  najlepších besied, z  ktorej bolo cítiť 
ľudskosť a pokoru nielen k sebe ale aj k iným. 
Ďakujeme pán profesor!

Marta Janyšková

Beseda s osobnosťou                                                                                                                                                                    
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Dobrá správa (i) pre cesty v Lamači               

V nasledujúcich troch rokoch by sa mohli v La-
mači, tak ako aj v ostatných mestských častiach 
Bratislavy, robiť ucelené opravy komunikácií, 
ktoré si vyžadujú komplexnú rekonštrukciu. 
Bratislavský samosprávny kraj venuje mestským 
častiam hlavného mesta v priebehu troch rokov 
každoročne 25.000 eur. Jednotlivé samosprá-
vy pritom vyberú konkrétne úseky na svojom 
území, ktoré BSK opraví. Žiadosti na opravu 
konkrétnych úsekov odošlú mestské časti kraju 
do 15. júna. Navrhované rekonštrukcie bude 
schvaľovať zastupiteľstvo BSK na svojom zasad-
nutí 26. júna. V prípade Lamača by malo ísť o re-
konštrukcie komunikácie vedľa MŠ na Malokar-
patskom námestí, Havelkovej ulice a parkoviska 

za miestnym úradom. Pri výbere komunikácií na 
rekonštrukciu je potrebné prihliadať aj na to, aby 
dotácie na opravu nenarazili na právny problém, 
inak povedané vyberať bude potrebné aj podľa 
toho, či ide o komunikáciu v správe mesta, mest-
skej časti či župy. Mestské časti by mali, ak im 
to ich možnosti dovoľujú, na opravy prispieť aj 
z vlastných zdrojov, prípadne vlastnou aktivitou 
zabezpečiť určitú časť prostriedkov na opravy aj 
z iných zdrojov než z rozpočtu BSK. 

Lamač hospodáril s prebytkom                                  

Lamač v roku 2014 dosiahol kladný hospodársky 
výsledok vo výške 78.643 eur. Vyplýva to zo Zá-
verečného účtu za rok 2014, ktorý na májovom 
zasadaní zastupiteľstva schválili lamačskí poslan-
ci. V  celkovom výsledku hospodárenia dosiahli 
príjmy čiastku 2.962.302 eur, výdavky 2.840.791 
eur. Na základe zákona boli z prebytku vylúče-
né čiastky vo výške cca 42.000 eur, ktoré buď sú 
súčasťou rozpočtu, no nie sú súčasťou príjmov 
a výdavkov a neovplyvňujú prebytok, alebo sú 
to nevyčerpané finančné transfery, ktoré nevstu-
pujú do výsledkov rozpočtového hospodárenia. 
Prebytok sa stane súčasťou Rezervného fondu.

Futbalový turnaj prípraviek                                   

Na štadióne FK Lamač sa v  sobotu 13. júna 
uskutoční futbalový turnaj prípraviek. Svoju 

skupinu budú mať deti s ročníkom narodenia 
2004-2005 a  turnaj medzi sebou odohrajú aj 
ročníky 2006 a  mladší. Celkovo sa na turnaji 
zúčastní desať tímov. Slávnostné otvorenie je 
na programe o 08.45 h.
Príďte povzbudiť vychádzajúce futbalové 
hviezdy a najmä podporiť chlapcov z FK Lamač!

Lamačskí seniori na čele IV. okresu JDS          

V  apríli tohto roku sa uskutočnil Snem IV. 
okresu JDS, na ktorom bol zvolený za pred-
sedu   Ing. Peter Moravický z  Lamača, , ktorý 
bol v minulosti v čele JDS Lamač tri trojročné 
volebné obdobia. Vo funkcii okresného pred-
sedu tak nahradil Ing. Emila Polického z Karlo-
vej Vsi, ktorý nás nečakane a náhle opustil. Po 
kvartáli bezvládia a zastupovania padol návrh 
predsedníčky Krajskej organizácie JDS p. Žofie 
Lomnickej na výročnej schôdzi JDS Lamač, aby 
túto funkciu prevzal po predchádzajúcich skú-
senostiach práve Peter Moravický z Lamača. Po 
zrelej úvahe a súhlase bol na Sneme Okresnej 
organizácie JDS BA IV. v apríli kandidát zvole-
ný. Svojej funkcie sa ujal 20.apríla. Vo funkcii 
1. podpredsedníčky   a  súčasne i  hospodárky 
okresu ostáva pani Terézia Horvátová, ta-
jomníčkou okresu je pani Veronika   Kovalská, 
členkou Revíznej komisie je i  Marika Dajtová   
z Lamača. Lamač teda vedie okres zahŕňajúci 
K. Ves, Dúbravku, Devínsku Novú Ves, Devín 
a Lamač. Zaželajme im veľa úspechov v práci.

Terézia Kvasničková
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Všetkým jubilantom blahoželáme!
Údaje pochádzajú z Ohlasovne trvalého pobytu 
BA-Karlova Ves. Za prípadné uverejnenie neak-
tuálnych údajov sa vopred ospravedlňujeme.

Jubilanti v júni                       

Dovičičová Paulína 98
Sláviková Mária 93
Balaga Ladislav 92
Boskovičová Mária 92
Mierna Elena 91
Juríček Vladimír 89
Ježovičová Jozefína 89
Kissová Edita 88
Mitošinková Hedviga 88
Kročan Ladislav 87
Antalová Jozefína 87
Lihocký Július 87
Černá Libuša 87
Donoval Milan 86
Slobodová Janka 86
Pazdúrová Hedviga 86
Baňacký Vladimír 85
Martvoňová Matilda 85
Grečmal Ondrej 80
Simonová Helena 80
Georeogh Imrich 75
Kováčová Magdaléna 75
Novák Pavel 75

Z technických príčin a problémov so systé-
mom evidencie Ohlasovne pobytov v Karlovej 
Vsi uverejníme zoznam lamačských novoro-
dencov, ktorí sa narodili v máji, až v letnom 
čísle. Za pochopenie ďakujeme!

Vítali sme nových občanov (20. máj, kino Lamač)                                                                                              

Rodinné centrum (RC) Obláčik srdečne pozýva 
všetkých, malých aj veľkých, v kočíkoch či peších, 
aby ste zažili vzrušujúce dobrodružstvo v neďale-
kej prírode. Z bohatej ponuky rodinných poduja-
tí by sme špeciálne radi upriamili Vašu pozornosť 
na mimoriadne obľúbený Rozprávkový les. Stalo 
sa už tradíciou, že každoročne počas víkendu, 
keď otcovia slávia svoj sviatok, sa v priľahlom la-
mačskom lesoparku dejú zázračné veci. Tento rok 
už po deviatykrát v sobotu, 20. júna od 9:30 hod. 
Registrácia účastníkov bude pri zastávke MHD č. 
23, 30 a 63 s názvom Klanec. Posledný termín vstu-
pu na trasu je o 10:45 hod., aby ste cca do 12:00 
hod. stihli absolvovať všetky pripravené atrak-
cie. Pri registrácii dostanete kartičku, kde budete 
zbierať pečiatky za jednotlivé splnené úlohy. Naši 
dobrovoľníci nasmerujú vaše kroky na jedenásť 
stanovísk, kde budete plniť zadania rozprávko-
vých bytostí. Určite sa Vám nestáva každý deň, aby 
ste mali možnosť stretnúť Snehulienku a vzápätí 
Popolušku. Zoznámite sa so Snehovou kráľovnou. 
Pozdravíte sa s vodníkom a  indiánom, rozveselia 
Vás aj dúhoví škriatkovia. Budete mať tú česť za-
chraňovať zakliate víly, dobýjať hrad a na vlastné 
oči vidieť medovníkový domček. Ak Vás neunaví 
Rytier a drak, zmeriate si sily pri ťahaní repky. Na 

konci trasy, po odovzdaní vyplnenej kartičky, bude 
na vaše deti čakať milý balíček s  prekvapením. 
Podujatie je určené najmä deťom predškolského 
veku a mladším žiakom. Avšak nevylučujeme, že 
Rozprávkový les si dokážu užiť aj mládežníci, ich 
rodičia a starí rodičia. Dostanú tak šancu vrátiť sa 
v spomienkach do detstva a pospomínať si na ide-
álny svet, kde pravda víťazí a aj zlé sa napokon na 
dobré obráti. A možno to vaše deti opäť pritiahne 
ku knihám a čítanie rozprávok či povestí na dobrú 
noc sa stane vašim novým večerným rituálom. 
V  prípade nepriaznivého počasia bude akcia 
presmerovaná do krytej haly. Bližšie informácie 
budú zverejnené na internetovej stránke www.
oblacik.sk 
Srdečne ďakujeme sponzorom, ktorí nás pod-
porili: Komprint s.r.o. a Zlatá studňa s.r.o. 
Do skorého videnia, tešíme sa na Vás.

Tím RC Obláčik

RC Obláčik pozýva osláviť Deň otcov                                                                                                                            

Máte originálny recept? Tip na 
slanú alebo sladkú špecialitu? 

Podeľte sa o svoj recept z Lamača. 
Napíšte nám na 

lamacan@lamac.sk
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Miestna knižnica Lamač pozýva                                 
 
Pondelok, Streda 13,00 – 19,00
Štvrtok 10,00 – 15,00
Telefónne číslo: + 421 2 64 78 97 37

• Ján Polák vodoinštalácie a údržba, výmeny 
a opravy WC, batérie, sifóny, zapojenie umý-
vačiek   a  pračiek, vŕtanie dier do panelov 
0905/ 627 321

• Voda, kúrenie, plyn, maľovky, podlahy, mon-
táž a opravy aj cez víkend. 

 0905/ 429 097, 0911/ 429 097

• Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj 
dospelých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966

• Som nesmierne vďačná nálezcovi mojich 
osobných dokladov, sobota LIDL. Urobili ste 
dobrý   skutok, ďakujem. D.H.

• Vážení Lamačania, doprajte si čerstvú a kva-
litnú zeleninu u Maďara na Malokarpatskom 
námestí od 27. marca v piatky a soboty od 
7,00 h. Teším sa na Vašu návštevu

• Hľadáme milých, usmievavých, priateľských 
a  vždy dobre naladených ľudí do nášho 
tímu vo    fastfood prevádzke v  nákupnom 
centre Bory Mall. Pracovná pozícia: poklad-
níčka s  výdajom    jedla, pomocný kuchár, 
pomocná sila. 

 Kontakt: 0905/ 937 844 

• Voľná garáž. Volajte na číslo tel.: 64 78 97 86

Inzercia                                                                                            

Kultúrna komisia MZ pozýva                                       

06.06. o 09.30 h – Deň detí (Malokarpatské 
nám.)
21.06.   o  11.00 h – Divadielko pre deti – 
O suchej vode ( kino Lamač)
23.06. o 09.00 h – Rekreačný zájazd senio-
rov – Veľký Meder
Na zájazd sa môžu prihlásiť seniori s  trva-
lým pobytom v Lamači od 17.06. v budove 
MÚ v úradných hodinách.

Program Jednoty dôchodcov 
Slovenska MČ Lamač na jún 2015                         

10.6. 14.00-16.00h Téma: Návod na rieše-
nie sudoku
17.6. 10.00h – výlet Devín, odchod od Pantla 
24.6. 16.00 h – stretnutie členov v  Spolo-
čenskom centre Lamač s účastníkmi expe-
dície v Himalájach
Výbor MO JDS Lamač žiada svojich členov, 
ktorí si ešte nevyrovnali členský príspevok 
na rok 2015, aby tak urobili čo možno naj-
skôr. Privítame aj nových členov do našich 
radov.
MO JDS Vás takisto pozýva na Okresnú pre-
hliadku poézie a prózy, 9.6. 15.00 h v Karlo-
veskom centre kultúry na Molecova 2. Príď-
te podporiť účastníkov, vstup je voľný.

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač                     
 
Miestny úrad Bratislava-Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 64 78 00 65
MIESTNY ÚRAD A POKLADňA
PO, STR 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
PIATOK 07:30 – 12:00 
PODATEĽňA
PO, STR 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Ut, ŠT 07:30 – 12:00 13:00 – 15:30
Piatok 07:30 – 12:00 
Stavebný úrad
Po, STR 07:30 -12:00 13:00-17.00

7.6. 18,00 h  Violette... 2,50 €
14.6. 18,00 h  Dior a ja 3 €
21.6. 18.00 h  Láska na prvý boj 2,50 €
28.6. 18,00 h.  5. pluk 2,50€

Program kina na jún 2015                                       

Na zimnom štadióne v Lamači chcú hrať od sep-
tembra AHL. Nejde v tomto prípade o American 
Hockey League, ale o Amatérsku hokejovú ligu. 
Tá sa v lamačskej Ice Arene hrá vlastne už teraz. 
Od soboty 11. apríla hrajú každú sobotu medzi 
sebou zápasy štyri amatérske tímy. Od septem-
bra by sa mala hrať súťaž, ku ktorej sa ako part-
ner už pripojil Bratislavský samosprávny kraj. 
Pod názvom BSK AHL by podľa predstáv orga-
nizátorov v nej malo účinkovať osem až dvanásť 
tímov. Ako povedal Martin Kabát z  Ice Areny , 
súťaž chcú pripraviť aj na základe skúseností 
z práve prebiehajúceho turnaja štyroch amatér-
skych mužstiev. Tímy sa môžu do ligy prihlásiť 
do konca augusta. Podmienky účasti v  lige sú 
na stránke www.icearena.sk. „Verím, že sa nám 

raz podarí s  partnermi podporiť alebo vytvo-
riť ligu, ktorá by sa hrala na všetkých zimných 
štadiónoch v našom regióne,“ povedal pri tejto 
príležitosti predseda BSK Pavol Frešo. 
Podporu má projekt aj u starostu Lamača Petra 
Šramka. „Lamačské rodiny už využívajú voľné 
vstupy na ľadovú plochu Ice Areny vo forme 
hodín pre verejnosť, no možnosťou zapojiť sa 
do amatérskej hokejovej ligy vznikne priestor 
pre ešte aktívnejšie športovanie našich občanov 
v tejto hale,“ uviedol starosta Lamača.

V Lamači budú hrať AHL                                                                                                                                                         


